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"Managementul nu înseamnă altceva decât să-i motivezi pe oameni" 
 Lee Iacocca.
Din punct de vedere social, dar şi sub aspect managerial, fiecare cultură îşi defineşte în timp, propriul său mod de structurare instituţională, ea îşi formează un ansamblu original de unelte culturale, legat între ele prin relaţii specifice guvernate de scopuri şi principii organizatorice proprii alcătuind "direcţii de valoarizare” aşa cum le numeşte Dimitrie Gusti.
În rândul specialiştilor există aprecierea cvasi unanimă potrivit căreia managementul este, înainte de toate, o disciplină economică de sinteză. Totuşi în ultimele decenii el se angajează tot mai pregnant, în domenii de activitate situate dincolo de limitele economicului. Pe acest fond este vizibilă intersecţiunea managementului cu fenomenul cultural fie în cadrul corporatie trannaţionale (organizaţie cu profil economic ce are filiale în alte ţări) adică în culturi diferite, fie în cadrul instituţiei culturale (unitate producătoare de valori culturale şi sau specializate în difuzarea acestora).
Managementul instituţiei culturale constă în direcţionarea organizaţiei de profil cultural către o anume finalitate - producerea de valori în sens estetic, artistic, moral, spiritual, difuzarea, promovarea acestor valori, protejarea şi punerea în circulaţie a patrimoniului cultural. Astfel spus, aflat în slujba cetăţeanului, managementul se angajează în domeniul unei creativităţi sistematice şi în atingerea unor obiective de cu o totul altă natură, diferite de cele prezente în sfera economicului.

El devine astfel unul determinant în timp ce cultura apare ca produs al acţiunii. Aflate în complementarităţi, o infuzie de management ştiinţific în cultura organizată instituţional poate induce la o serie de influenţe precum:
a)     Creşterea gradului de raţionalitate a unor decizii;

b)     Ordonarea şi disciplinarea efortului solidar;

c)     Asigurarea unui climat organizaţional performant;
d)     Descătuşarea forţelor creatoare latente;

e)     Impulsionarea dezvoltării fenomenului cultural;

f)      Alocarea judicioasă a resurselor.
A. Analiza cultural-sportivă a mediului în care ne desfăşurăm activitatea şi propuneri privind evoluţia acesteia în sistemul existent
Băleşti este o comună cu o dezvoltare economică în preponderenţă agricolă dar şi cu o infrastructură de instituţii de spectacole şi sportive.
La nivelul comunei Băleşti funcţionează Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti sub autoritatea Consiliului Local Băleşti ca aşezământ cultural, fără personalitate juridică şi fără scop lucrative, înfiinţat în baza Hotărârii Consiliului Local Băleşti nr.15/08.08.2000, modificată şi completată prin hotărârea Consiliului Local nr.3/16.01.2004. Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti are în componenţă două filiale: Căminul Cultural căpitan “Gheorghe Mănoiu” Rasova şi Căminul Cultural profesor doctor “Gheorghe Gârdu” Stolojani care desfăşoară activităţi în domeniul cultural, de informare, prestând servicii culturale de utilitate publică.
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti şi filialele acestuia, au fost înfiinţate, ca instituţii de cultură în jurul anilor 1950, în subordinea fostelor Consilii Populare, care după Revoluţia din Decembrie 1989 au fost reorganizate în Consilii Locale. La momentul înfiinţării, organizarea activităţilor culturale era realizată la nivelul fiecărui cămin cultural de o persoană plătită pe bază de indemnizaţie iar începând cu anul 2000, conform prevederilor legale în vigoare, a fost angajată o persoană, la început referent cultural şi mai apoi director.
Conform organigramei actuale, Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti are un număr de 1 (un) post, respectiv director, care aduce la îndeplinire sarcinile şi atribuţiunile stabilite pe bază de contract de management.  
În comuna Băleşti nu-şi au sediul agenţi economici importanţi care să contribuie prin sponsorizări şi donaţii cu ocazia manifestărilor culturale dar cu toate aceste neajunsuri, Consiliul Local Băleşti, Primăria Băleşti şi Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti a organizat mai multe manifestări artistice, cu participarea ansamblurilor de dans, formaţiilor de muzică şi interpreţilor de muzică populară din judeţ şi din ţară. 
Mediul economic existent pe teritoriul comunei Băleşti a influenţat pozitiv fenomenul socio-cultural în ansamblul său, în sensul creării unui climat social normal, ce a permis participarea şi integrarea în activităţi socio-culturale a unei mari părţi a locuitorilor comunei, de la copii de vârstă preşcolară până la pensionari.
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti este o instituţie nouă pe baze vechi şi trebuie să acopere nevoia de informaţie, educaţie şi divertisment pentru un public numeros, din toate categoriile sociale sau de vârstă, oferindu-le tuturora posibilitatea participării la diverse programe care au fost concepute pentru a satisface dreptul inalienabil al omului la cultură. 
Ea trebuie să aibă în vedere componenţa comunităţii băleştene; trebuie să se adreseze populaţiei rurale, stabilită de mai multe generaţii aici cât şi populaţiei urbane având în vedere că Municipiul    Tg-Jiu este situat în imediata vecinătate a comunei noastre. 
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi”  Băleşti va trebui să se implice într-o colaborare mai intensă cu populaţia rurală, prin extinderea activităţilor educative şi culturale în localităţile din judeţ, în special printr-o colaborare organizatorică cu Primăriile si Căminele Culturale.
De asemenea, este foarte importantă iniţierea şi colaborarea la diverse programe şi proiecte internaţionale cu instituţii de cultură si educaţie din ţară si străinătate, cu asociaţii şi fundaţii cultural-educative, cu forurile administrative pentru că experienţa din ultimii ani a demonstrat că activităţile cu adevărat valoroase se realizează prin parteneriatele dintre mai mulţi agenţii. 
O importanţă majoră o are colaborarea cu presa locală si naţională pentru îmbunătăţirea promovării activităţilor realizate. Trebuie să avem în vedere realizarea de parteneriate cu instituţiile mass-media pentru suportul reciproc al activităţilor, realizarea de evenimente de presă si informarea în permanenţă a publicului prin intermediul presei.
De asemenea, dorim atragerea posturilor de radio şi televiziune centrale şi locale pentru promovarea evenimentelor de mare anvergură. Aceasta se va realiza prin invitarea la acţiunile culturale a unor nume de notorietate de care să fie interesaţi cei din mass-media centrală şi locală.
Activitatea instituţiei se adresează tuturor categorilor de beneficiari, ca şi vârstă începând cu spectacolele organizate pentru copiii de grădiniţă sau şcoli primare, la sediul acestora, spectacole organizate de Ziua Internaţională a Copilului; pentru beneficiarii adolescenţi şi maturi se organizează concerte de folclor în diverse locaţii, atât la sediul instituţiei cât şi aer liber. De asemenea spectacolele se adresează întregii comunităţi dar pe categorii diferite de public, se acoperă toate categoriile sociale şi se satisfac toate cerinţele culturale. 
Ca o concluzie: beneficiarii activităţilor instituţiei sunt toate categoriile sociale şi de vârstă din localitate care trebuie atraşi în continuare prin diferite manifestări de înalt nivel artistic, pe termen scurt şi pe termen lung deopotrivă.
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti şi filialele acestuia iniţiază şi desfăşoară programe culturale în domeniul educaţiei permanente şi a culturii tradiţionale urmărind realizarea în principal a următoarelor obiective:
¤ organizarea şi desfăşurarea de activităţi cultural-artistice şi de educaţie permanentă;

¤ conservarea şi transmiterea valorilor morale, artistice şi tehnice ale comunităţii, precum şi ale patrimoniului cultural local, naţional şi universal;

¤ cultivarea valorilor şi autenticităţii creaţiei populare contemporane şi a artei interpretative neprofesioniste, în toate genurile – muzică, coregrafie, teatru etc;
¤ organizarea şi susţinerea formaţiilor artistice de amatori, de concursuri şi festivaluri, inclusiv a participării formaţiilor la manifestări culturale intercomunale şi interjudeţene;

¤ organizarea sau susţinerea activităţii de documentare a expoziţiilor temporare sau permanente, elaborarea de monografii şi lucrări de prezentare turistică;

¤ difuzarea de filme artistice şi documentare;

¤ organizarea cercurilor ştiinţifice şi tehnice, de artă populară, plastică şi de gospodărie ţărănească;

¤ organizarea şi desfăşurarea cursurilor de formare profesională continuă, precum şi a activităţilor de interes comunitar;

¤ dezvoltarea schimburilor culturale pe plan local, judeţean, naţional şi internaţional;

¤ reabilitarea infrastructurii culturale.
Din experienţa acumulată de-a lungul anilor şi din contactele permanente cu presa locală si cu celelalate instituţii de cultură, Căminul Cultural, prin specificul foarte variat al activităţii, a reuşit să cunoască diferitele categorii de beneficiari şi să îi canalizeze pe manifestările specifice.
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi”  Băleşti, la ora actuală, nu dispune de un spaţiu modern pentru desfăşurarea activităţilor iar din această cauză o serie de activităţi nu se pot desfăşura în condiţii optime sau chiar deloc, în special cursurile de educaţia adulţilor; nu se pot iniţia alte genuri de activităţi, fiind iminentă mutarea instituţiei într-o altă locaţie. În calitate de manager, propun şi pun în discuţie realizarea unei Case de Cultură în zona stadionului din satul Ceauru cu săli de curs, de conferinţe, spectacole, repetiţii – pentru crearea de condiţii optime pentru toţi beneficiarii instituţiei.
În ceea ce priveşte activitatea sportivă a comunei Băleşti, aceasta este reprezentată în special de echipa de fotbal A.S. INTERNAŢIONAL Băleşti cu echipe de juniori şi seniori care activează în liga a IV-a.
Echipa de fotbal a comunei noastre a avut clasări onorante în ultimii anii şi beneficiază de un cochet stadion în satul Ceauru care a fost amenajat prin grija Consiliului Local şi Primăriei comunei Băleşti, a fost împrejmuit, s-au realizat vestiare, grupuri sanitare şi s-au montat reflectoare.
Pentru mişcarea sportivă din comuna Băleşti este foarte importantă baza sportivă din satul Ceauru având în vedere că este situată în apropierea Municipiului Tg-Jiu şi poate reprezenta o bază de antrenament pentru multe echipe din judeţ plasate în ligile superioare şi nu numai dacă avem în vedere că acum trei ani pe acest stadion s-a antrenat echipa de fotbal Steaua Bucureşti.
Obiectivul principal al activităţii sportive de la nivelul comunei noastre este atragerea copiilor în vederea practicării sportului (în speţă fotbalul) fără ca aceştia să plătească o taxă sau o cotizaţie în acest sens. În perioada următoare urmărim creşterea semnificativă a numărului de suporteri prin rezultate bune ale echipei de seniori şi prin formarea unor grupe de copii care să fie înscrise în campionat.
Este necesară conceperea unui Regulament de Ordine Interioară care să aibă ca principal scop eliminarea actelor de indisciplină, atât pe parcursul antrenamentelor cât şi al meciurilor ce se desfăşoară în campionat.
Pentru buna desfăşurare a activităţii sportive este foarte important să se finalizeze baza sportivă din satul Ceauru prin: montarea de tribune; alimentarea vestiarelor cu energie electrică; instalarea duşurilor; construirea unei alei care să lege drumul principal cu vestiarele şi acestea din urmă cu terenul de joc şi amenajarea unei zone de antrenament în spatele porţilor. 
În ceea ce priveşte obiectivele de performanţă, în campionatul 2015-2016 ne propunem pentru echipa de seniori clasarea pe locurile 2-5 şi formarea unei echipe competitive care să vizeze locul 1 în campionatul următor. Vom avea în atenţie continuarea proiectului de formare a unei echipe în care să domine spiritual de fair-play cu scopul de a aduce cât mai mulţi spectatori la meciurile de acasă.
Dorim totodată ca prin rezultatele şi atitudinea echipei să atragem cât mai mulţi copii în vederea practicării sportului în general şi a fotbalului în special.
La sectorul rezervat juniorilor, obiectivul nostru în perioada următoare (finalul campionatului 2015-2016) este clasarea pe locurile 1-3, formarea de jucători care în viitorul apropiat să facă pasul la echipa mare şi nu în ultimul rând descoperirea şi formarea de juniori născuţi în anii 1996-1997 care să asigure şi pe viitor un flux continuu de jucători.
Pe perioadă mai mare intenţionăm să creăm o bază materială şi un lot de jucători care să încerce promovarea în liga a III-a întrucât la nivelul comunei Băleşti există mulţi cetăţeni interesaţi de fenomenul fotbalistic şi toţi şi-ar dori să avem echipă care să evolueze la un nivel mai înalt.
Obiective Seniori

1. Câștigarea campionatului județean
2. Câștigarea Cupei României, etapa județeană
3. Câștigarea barajului pentru promovare în Liga a III-a
4. Formarea de jucători care să poată face față fără probleme la un nivel superior, astfel ca în cazul promovării să nu fie necesară aducerea de alți jucători sau obținerea unor rezultate foarte proaste in eșalonul superior
Obiective Juniori
1.Câștigarea campionatului județean
2. Câștigarea barajului in vederea participării la turneul zonal
3.Participarea la turneul final rezervat juniorilor A1, în vederea obținerii unei performanțe superioare celei de anul trecut 2014, locul IV pe țară
4. Formarea a 5-6 jucători care să poată evolua in campionatul următor in echipa mare la nivel de liga a III.
B. Analiza activităţii profesionale şi propuneri privind îmbunătăţirea acesteia
În concordanţă cu specificul Căminului Cultural s-au organizat o serie de programe adresate unui larg grup de beneficiari, de toate categoriile şi de toate vârstele.
Rolul instituţiei fiind cultivarea valorilor şi autenticităţii creaţiei contemporane, a artei interpretative de toate genurile, conservarea si transmiterea valorilor morale, artistice, estetice ale comunităţii precum şi ale patrimoniului cultural naţional şi universal, instaurarea unui climat artistic superior. Un segment al activităţii culturale din comuna Băleşti îl reprezintă Ansamblul Artistic “Brâuleţul”.
Scopul acestui ansamblu este întemeierea, susţinerea şi instruirea formaţiilor artistice pentru a ajunge la un nivel calitativ cât mai înalt şi promovarea lor la concerte şi festivaluri din localitate, din ţară şi din străinătate. În cadrul ansamblului există formaţii de dansuri populare (echipe de tineri şi bătrâni), formaţie de muzică populară cât şi interpreţi de muzică populară.
Această paletă poate fi mult lărgită dar numai în condiţiile în care vor exista spaţiile necesare şi fondurile necesare plăţii instructorilor. 

Artiştii formaţi de această instituţie participă în mod constant la festivaluri, concursuri şi gale organizate în judeţ, în ţară cât şi în străinătate.
Aceste programe sunt rezultatul unei cerinţe a comunităţii. Au apărut si s-au dezvoltat ca o necesitate pentru activităţi culturale profesioniste după o perioadă nefastă de opresiuni politice. În urma diseminărilor făcute la încheierea programelor se poate concluziona că acestea trebuie continuate, există multe posibilităţi de îmbunătăţire a celor existente precum si extinderea şi pe alte domenii.
În ceea ce priveşte activitatea sportivă a comunei noastre, intenţionăm ca pe lângă îmbunătăţirea bazei sportive din satul Ceauru să realizăm şi alte secţii sportive în cadrul Asociaţiei Sportive INTERNAŢIONAL Băleşti cum ar fi: atletism, tenis de câmp, şah etc. iar în acest sens să atragem instructori valoroşi care să se ocupe de pregătirea sportivilor.  
Analiza SWOT:

Puncte forte:

- susţinerea instituţiei şi buna colaborare cu Primăria şi Consiliul Local Băleşti;

- personal cu pregătire şi experienţă în domeniul organizării de activităţi cultural-educative şi sportive;

- existenţa tradiţiilor culturale şi religioase care se manifestă printr-un număr mare de evenimente culturale;
- parteneriatele cu instituţiile de cultură din judeţ şi din ţară;

- situarea sediului în zona centrală;

Puncte slabe:

- insuficienţa dotărilor tehnice necesare;

- situaţia incertă a spaţiului destinat sediului instituţiei duce la îngrădirea extinderii ariei de lucru;

- insuficienta pătrundere în mass-media naţională pentru promovarea evenimentelor;

- insuficienta implicare a societăţii civile în viaţa culturală;
- insuficienta integrare în circuitul cultural naţional si internaţional;

- lipsa unui sprijin coerent naţional pentru activităţile culturale zonale.

Oportunităţi:

- crearea unei imagini multiculturale pentru comuna Băleşti care să permită atragerea de personalităţi din lumea artistică;
- organizarea perpetuă a unor evenimente care au un precedent si care sunt deja cunoscute pe plan judeţean şi regional;

- stabilirea unui dialog socio-cultural cu membrii comunităţii;

- dezvoltarea unei strategii pentru educaţie permanentă;

- organizarea de evenimente culturale pentru toate categoriile sociale si

atragerea publicului din alte zone ale ţării cât şi de peste hotare;
- organizarea de competiţii sportive cu participare judeţeană şi naţională.
Ameninţări:

- poziţionarea în afara marilor centre culturale ale ţării;

- exodul tinerilor spre oraş; 
- declinul calităţii vieţii, criza economică;

- lipsa soluţiilor pe termen lung pentru problemele socio-economice afectează în primul rând cultura;
- concurenţa neloială a unor agenţi culturali.
Misiunea pe care trebuie să si-o asume Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti împreună cu filialele sale este aceea de a contribui la transformarea vieţii culturale a comunei Băleşti, prin conlucrarea factorilor decizionali la nivel administrativ cu operatorii culturali si cei ai domeniilor sinergetice, într-o activă si calitativă experienţă, care să satisfacă nevoile culturale ale comunităţii, să-i conserve diversitatea si să îi asigure coeziunea socială.
C. Analiza organizării instituţiei şi propuneri de reorganizare
Căminul Cultural profesor “Ion Teoteoi” Băleşti şi Asociaţia Sportivă INTERNAŢIONAL Băleşti sunt conduse de director şi au un instructor de dansuri populare (colaborator) şi un antrenor pentru echipele de fotbal juniori şi seniori.
Obiectivele managementului cultural-sportiv care trebuie urmărite:

- conceperea sistemului vieţii culturale şi sportive, modelarea organizatorică a sistemului în interiorul comunităţii;

- planificarea dezvoltării cultural-sportive ce presupune stabilirea ţelurilor, priorităţilor şi a metodelor de realizare a politicii cultural-sportive;

- conceperea sistemelor de parteneriat;

- realizarea infrastructurii instituţiei de cultură şi asociaţiei sportive precum şi coordonarea şi organizarea activităţilor;

- organizarea managementului proiectelor;

- formele şi metodele de colaborare cultural-sportivă naţională;

- diseminarea si evaluarea activităţilor realizate.

Directorul are următoarele atribuţii principale:

- asigură conducerea curentă a Căminului Cultural profesor “Ion Teoteoi” şi Asociaţiei Sportive INTERNAŢIONAL Băleşti;

- asigură condiţiile de îndeplinire şi respectare a criteriilor de autorizare a instituţiei şi asociaţiei sportive;

- gestionează şi administrează, în condiţiile legii, patrimoniul instituţiei şi al asociaţiei sportive;
- informează Consiliul Consultativ asupra realizării obiectivelor asumate, stabilind împreună cu acesta măsurile corespunzătoare pentru îmbunătăţirea activităţii;

- urmăreşte realizarea, în condiţiile legii, a programului de investiţii, a lucrărilor de reparaţii-întreţinere planificate a se executa;

- emite decizii cu character obligatoriu în scopul organizării şi desfăşurării activităţilor în condiţii de eficienţă şi cu respectarea legislaţiei în vigoare;

- urmăreşte îndeplinirea programelor şi proiectelor culturale proprii;

- verifică realizarea (conceperea, tipărirea, primirea la sediul instituţiei) la termen a ziarului local, precum şi distribuirea acestuia;

- organizează activitatea de protecţia muncii şi PSI ţinând seama de specificul activităţilor desfăşurate;
- selectează, angajează, promovează, eliberează din funcţie personalul de specialitate si auxiliar în concordanţă cu reglementările în vigoare;

- hotărăste măsuri disciplinare sau de recompensare a personalului din

subordine, în condiţiile legii;

- este ordonator terţiar de credite;

- elaborează programele de activitate anuale si de perspectivă;

- reprezintă si angajează instituţia şi asociaţia sportivă în raporturile cu persoanele juridice si fizice din ţară si străinătate si în faţa organelor jurisdicţionale;

- stabileşte colaboratorii instituţiei (persoane fizice sau juridice), pe termen scurt şi mediu, în vederea realizării programelor şi proiectelor culturale, artistice, sportive şi de educaţie permanentă propuse;

- întocmeste fisele posturilor prevăzute în structura organizatorică şi urmăreşte îndeplinirea sarcinilor şi respectarea atribuţiilor concrete ale personalului din subordine;

- elaborează şi aplică strategii specifice în măsură să asigure desfăşurarea în condiţii performante a activităţii curente şi de perspectivă a instituţiei de cultură şi asociaţiei sportive;

- asigură condiţiile ca fiecare salariat să-si poată îndeplini obligaţiile de

Serviciu;
- prezintă ordonatorului principal de credite, la termenele prevăzute sau ori de câte ori este necesar, situaţia economico-financiară a instituţiei, modul de realizare a obiectivelor şi indicatorilor stabiliţi, inclusiv măsurile pentru optimizarea activităţiiacesteia, când este cazul;

- se supune controlului Curţii de Conturi şi auditului intern al Primăriei Băleşti;

- îndeplineşte sarcinile şi atribuţiunile directorului sportive al A.S. Internaţional Băleşti.
La nivelul comunei Băleşti funcţionează în cadrul Căminului Cultural Băleşti un Consiliu Ştiinţific cu rol consultativ în dezvoltarea activităţilor culturale care este format din 7 membrii care îşi desfăşoară activitatea pe bază de voluntariat. Componenţa Consiliului Consultativ a fost propusă de către directorul Căminului Cultural şi a fost aprobată de Consiliul Local Băleşti, cu avizul Centrului Judeţean pentru conservarea şi promovarea culturii tradiţionale.
Consiliul Ştiinţific Consultativ este format din reprezentanţi de frunte ai comunei, din partea şcolii, cultelor, primăriei, tinerilor, pensionarilor, gospodarilor agricoli şi se întruneşte în şedinţe trimestrial sau ori de câte ori situaţia o cere şi îndeplineşte următoarele atribuţii principale:
¤ se pronunţă asupra programului anual de activitate şi priorităţilor de finanţare;

¤ analizează trimestrial activitatea desfăşurată şi modul de finanţare a activităţilor;

¤ face propuneri privind schimbările necesare în structura Căminului Cultural, modificări care se înaintează spre aprobare Consiliului Local Băleşti. 
Pe viitor, în organizarea compartimentelor voi avea în vedere:

- ordonarea şi disciplinarea efortului solidar;

- asigurarea unui climat organizaţional performant;

- descătuşarea forţelor creatoare latente;

- impulsionarea dezvoltării fenomenului cultural;

- alocarea judicioasă a resurselor financiar-administrative.
Din analiza personalului existent se impune pentru viitor modificarea structurii organizatorice prin mărirea numărului posturilor organigramei. 
Consider că este nevoie de un angajat care să se ocupe în exclusivitate de organizarea de cursuri de calificare şi perfecţionare în domeniul educaţiei adulţilor. 
De asemenea, intenţionez să înfiinţez un Birou de proiecte cu finanţare internaţională, un Compartiment creaţie audio-video şi mai multe secţii sportive.
Pregătirea profesională a personalului este una din cele mai importante probleme care trebuie să intre în strategia managerului. Angajaţii şi colaboratorii Căminului Cultural Băleşti şi ai Asociaţiei Sportive INTERNAŢIONAL Băleşti trebuie să urmeze cursuri de formare profesională continuă organizate de către Centrul de Pregătire Profesională în Cultură si de alte instituţii abilitate, pe principalele activităţi: artele spectacolului, organizator de spectacole, referent asezământ cultural, informatică, realizare şi prelucrare imagini, designer web, manager de proiect, limbi străine.
D. Analiza situaţiei economico-financiare a culturii şi sportului băleştean
Cultura este una din activităţile cele mai vitregite şi care dintotdeauna au fost finanţate insuficient, soartă de care a avut parte şi mişcarea sportivă din comuna Băleşti. 
Odată cu declanşarea crizei economice mondiale, se simte lipsa unei finanţări în ceea ce priveste activităţile de investiţii, cercetare, conservare şi promovare a tradiţiilor, folclorului şi meşteşugurilor tradiţionale cât şi în desfăşurarea festivalurilor şi concursurilor de folclor, studii, infrastructură, formare profesională, achiziţii.
La nivelul comunei Băleşti, sursa de finanţare a activităţii cultural-sportive până în prezent a fost alocaţiile din bugetul local care se aprobă de către Consiliul Local, odată cu aprobarea bugetului local, potrivit reglementărilor legale în vigoare.
Căminul Cultural are buget propriu de venituri şi cheltuieli, care se elaborează anual şi se aprobă de Consiliul Local, în condiţiile legii iar activitatea financiar-contabilă şi de resurse umane a Căminului Cultural şi a filialelor acestuia se realizează de către salariaţii cu atribuţii în domeniul resurselor financiare şi al resurselor umane din aparatul de specialitate al primarului comunei Băleşti, în conformitate cu reglementările legale în vigoare. 

Anul 2014
Veniturile totale au fost de 132.000 lei, sumă obţinută de la bugetul local.
Cheltuielile totale au fost de 132.000 lei din care au fost suportate cheltuielile de personal, inclusiv colaboratori; cheltuielile de întreţinere şi reparaţii.
Anul 2015
În bugetul local a fost prevăzută suma de 57.000 lei pentru activitatea cultural-sportivă, sumă ce urmează a fi cheltuită până la finele acestui an.
Veniturile Căminului Cultural Băleşti şi Asociaţiei Sportive Internaţional Băleşti sunt asigurate din transferuri de la Consiliul Local Băleşti. 

Cheltuielile de personal şi pentru colaboratori în următorii ani vor creşte deoarece se preconizează mărirea numărului de posturi în statul de funcţii şi extinderea sferei de activitate. Aceste cheltuieli se vor realiza atât din fondurile de personal cât şi din eventualele venituri proprii. 
Totodată, este necesar ca în bugetul de cheltuieli să se prevadă fonduri pentru bunuri şi servicii, cheltuieli de capital, cheltuieli de întreţinere, cheltuieli pentru reparaţii capitale şi pentru investiţii.

Vom urmări în perioada următoare cu precădere identificarea de surse atrase/venituri proprii şi anume:
¤ încasări din spectacole, proiecţii de filme, discoteci cu respectarea prevederilor legale în vigoare;
¤ taxe pentru cursuri, inclusive cele de perfecţionare sau de reconversie profesională pentru cercurile tehnico-aplicative organizate;

¤ valorificarea produselor realizate prin activităţile specifice, inclusive în cadrul cercurilor şi cursurilor applicative;

¤ organizarea de spectacole şi alte manifestări culturale;

¤ activităţile de petrecere a timpului liber şi de divertisment;

¤ asigurarea de servicii necesare comunităţii cu diverse ocazii: filmări video clasice sau digitale, sonorizare, efectuarea de fotografii digitale;

¤ editarea şi difuzarea unor lucrări şi publicaţii din domeniul culturii populare, al educaţiei permanente sau al creaţiei culturale, cu respectarea legislaţiei în vigoare;

¤ încasări din organizarea de expoziţii şi din valorificarea unor creaţii populare realizate pe orice support;

¤ încasări din valorificarea obiceiurilor, tradiţiilor şi creaţiilor populare locale;

¤ închirierile de spaţii şi bunuri, inclusiv pentru înregistrarea şi difuzarea unor spectacole proprii ori ale interpreţilor şi formaţiilor artistice;

¤ taxele de organizare a unor manifestări culturale (tabere de creaţie, expoziţii, târguri etc.);
¤ valorificarea informaţiilor din baza de date proprie, cu respectarea dispoziţiilor legale în materie;

¤ prestarea altor servicii (culturale, de educaţie permanentă etc.) ori activităţi în conformitate cu pbiectivele şi atribuţiile specifice, în condiţiile legii.

Taxele, tarifele şi preţurile biletelor de intrare la spectacole şi manifestările cultural-artistice, precum şi preţurile de difuzare a lucrărilor şi publicaţiilor proprii urmând a fi aprobate de către Consiliul Local Băleşti la propunerea directorului.

E. Strategia, programele şi planul de acţiune pentru îndeplinirea misiunii specifice a căminului cultural şi asociaţiei sportive, conform sarcinilor si obiectivelor

În elaborarea politicii şi a strategiilor culturale se impune dezvoltarea unei viziuni novatoare, pluraliste asupra culturii.

- Cultura este un factor de dezvoltare socială şi comunitară; în contextul

dezvoltării durabile cultura are multiple funcţiuni si implicaţii;

- Cultura este un factor al calităţii vieţii cotidiene, astfel că orice evaluare a standardelor de calitate a vieţii individului, a colectivităţii si a societăţilor trebuie să ţină seama de acest indicator-factor;

- Cultura trebuie privită ca mod de viaţă al individului si al societăţilor, un element prin care acestea se diferenţiază si îsi pot crea avantaje competitive;

- Cultura este expresia identităţii, în diferitele ei trepte de la individ la naţional si miză a diversităţii, capabilă să accepte diferenţa, acestea fiind valori esenţiale care trebuiesc asumate si susţinute prin demersuri si programe proactive;

- Cultura contribuie la structurarea societăţii si a personalităţii umane;

- Cultura are un rol important în realizarea integrării sociale si în respingerea oricărei forme de excluziune si marginalizare.

- Cultura este o forţă de coeziune socială, care respectă valoarea si diversitatea.

Obiective strategice:

1. Dezvoltarea dialogului si a cooperării locale prin realizarea unui parteneriat constructiv cu factorii de decizie administrativă si alţi operatori educativ-culturali;

2. Păstrarea, dezvoltarea si promovarea diversităţii culturale si artistice în comuna Băleşti;

3. Stimularea şi creşterea participării comunităţii la viaţa culturală băleşteană;

4. Creşterea vizibilităţii culturii băleştene în circuitul cultural naţional şi

internaţional.
Calendarul evenimentelor culturale anuale propuse pentru perioada  următoare:
Aceste programe se vor desfăşura la sediul instituţiei şi/sau în alte locaţii, în organizare proprie cu sprijinul Primăriei şi Consiliului Local şi în parteneriat cu alţi operatori socio-culturali: instituţiile de cultură din judeţ, organizaţii neguvernamentale, instituţii publice, asociaţii socio-culturale, operatori mass-media etc.
Consiliul Local Băleşti aprobă an de an agenda cu principalele activităţi pe linie de cultură ce se vor organiza la nivelul comunei Băleşti stabilind totodată ca directorul Căminului Cultural Băleşti să fie cel care se ocupă de aducerea la îndeplinire a acestor activităţi.

În continuare, voi reda manifestările ce vor avea loc anual, datele la care vor avea loc aceste acţiuni, locul de desfăşurare al acestora şi entităţile angrenate în acest sens cu menţiunea că aceste acţiuni vor fi organizate şi în anii următori şi vor fi completate de alte manifestări cultural-sportive.
La data de 24 ianuarie 2015 are loc manifestarea „150 ani – Unirea Moldovei cu Muntenia” (Simpozion de istorie însoţit de un program artistic)  la Căminul Cultural Băleşti. 
La această acţiune vor colabora Şcoala Generală Ceauru, Ansamblul „Brâuleţul”, Căminul Cultural Băleşti şi Primăria comunei Băleşti.

Tot la Căminul Cultural Băleşti are loc la data de 07.02.2015 manifestarea „Ororile consumului de droguri, alcool şi prostituţie” la care vor colabora Medicii de familie, tineri ai localităţii şi elevii şcolilor din comună.

Data de 24.02.2015 va fi alocată sărbătorii Dragostei – Dragobetele, ocazie cu care Ansamblul „Brâuleţul” va prezenta un program artistic pe scena  Căminului Cultural Băleşti.

La jumătatea lunii martie (15.03.2015) secretarul primăriei, inspectorul pe probleme de asistenţă socială şi tinerii familişti ai comunei Băleşti au  întâlnire la Căminul Cultural Băleşti în care se va prelucra Codul Familiei şi actele normative privitoare la acordarea alocaţiei complementare, alocaţiei de stat, alocaţiei de susţinere pentru familia monoparentală şi indemnizaţiei de naştere.

La Şcoala Generală Ceauru va avea loc sesiunea de comunicări „Antonie Mogoş în istoria comunei Băleşti” (zilele Şcolii Ceauru), acţiune în care vor fi angrenaţi elevii şcolilor generale Băleşti, Ceauru, Corneşti, Primăria comunei Băleşti şi Căminul Cultural Băleşti.

La data de 01.06.2015, la Căminul Cultural Băleşti, este sărbătorită „Ziua Internaţională a Copilului”, acţiune în care sunt angrenaţi Primăria comunei Băleşti, Ansamblul „Brâuleţul”, Grădiniţa, Şcoala şi tineri ai localităţii.

Agenţii Postului de Poliţie Băleşti şi elevii Şcolilor Generale Băleşti, Ceauru şi Corneşti sunt protagoniştii concursului cu premii „Învăţăm să circulăm corect” ce va avea loc la Căminul Cultural Băleşti la data de 10 iulie 2015.

A devenit o tradiţie ca în fiecare an în zilele de 6, 7 şi 8 septembrie să se defăşoare manifestările prilejuite de „Zilele comunei Băleşti”. 
În anul 2015 are loc a IX-a ediţie iar cea mai mare parte a manifestărilor culturale-artistice şi sportive vor avea loc la stadionul din satul Ceauru. Pentru reuşita manifestărilor îşi vor da „mâna”: Primăria Băleşti; Consiliul Local Băleşti; Şcoala şi Grădiniţa; Consiliul Judeţean Gorj; Ansamblul „Brâuleţul” şi tineri ai localităţii noastre.

În ziua de 05.12.2015, deschiderea iluminatului festiv al comunei Balesti, urmat de o hora a satului la Caminul Cultural Balesti .

În fiecare an, luna decembrie este încărcată de acţiuni cultural-artistice. Acest lucru se va întâmpla şi în anul 2015 în care vor avea loc următoarele manifestări:

# „1 Decembrie, ziua naţională a României” (complex de manifestări ştiinţifice şi artistice închinate evenimentului) ce va avea loc evident pe data de 01.12.2015;

# „Colindă, colindă, colindă” ce va avea loc la data de 12.12.2015 la căminul cultural şi în satele comunei;

# „Festivalul de folclor” la care vor participa interpreţi din ţară dar şi locali este programat să aibă loc la data de 20.12.2015 pe scena Căminului Cultural Băleşti;

# „Deschide uşa creştine” (obiceiuri şi tradiţii de iarnă) este programată pentru perioada 20-25 decembrie 2015.

În perioada următoare dorim ca, cu ajutorul comunităţii locale, Consiliului Judeţean Gorj şi Primăriei Băleşti, să înfiinţăm un muzeu al satului la Băleşti. Tot pe linie culturală, cadre didactice, pensionari, elevi, ingineri de specialitate şi Centrul Judeţean de Creaţie Gorj, se vor îngriji periodic de apariţia revistei „Crinul Satelor”.

Pe tot parcursul anului 2015 şi în anii următori, Ansamblul „Brâuleţul” va participa la spectacole cultural-artistice atât în comună cât şi în afara acesteia, precum şi  la toate festivalurile folclorice din ţară la care va fi invitat.
De asemenea instituţia mai are în vedere organizarea următoarelor activităţi cu caracter permanent:

- cursuri de formare profesională;

- repetiţii – instruire a formaţiilor artistice;

- cursuri instrumentale – vioară, contrabas, acordeon etc;

- editare materiale de promovare acţiuni cultural-educaţionale;

- lansări de carte;

- cenaclu literar;

- participare ca invitaţi a formaţiilor/artistilor instituţiei la festivaluri,

concursuri, concerte din judeţ, ţară şi străinătate;
- susţinerea artistilor plastici amatori;

- seminarii educaţionale şi culturale;

- expoziţii de artă plastică şi tematice;

- înregistrări materiale audio;

- organizare turnee culturale şi sportive.
F. Previzionarea evoluţiei economico-financiare

Pentru perioada următoare, preconizez următoarea evoluţie economico-financiară:

Veniturile totale necesare bunei desfăşurări a activităţii cultural-sportive în primul an le estimez la suma de 100.000 lei alocaţi în totalitate de la bugetul local al comunei ajungându-se în ultimul an al contractului de management la suma de 220.000 lei din care subvenţii de la bugetul local 190.000 lei şi venituri proprii 30.000 lei. 
Veniturile proprii vor fi atrase din vânzare de bilete, sponsorizări, cursuri ce se vor organiza la nivelul localităţii.
La capitolul cheltuieli de capital se vor avea în vedere următoarele:

- asigurarea finanţării pentru crearea unui site al Căminului Cultural Băleşti şi unul pentru echipa de fotbal a comunei Băleşti, mijloc

modern de promovare şi popularizare a întregii activităţi cultural-sportive, a întreţinerii şi modernizării permenente a acestuia;

- achiziţionarea de aparatură performantă de înregistrare foto şi video, de prelucrare şi stocare a obiceiurilor, tradiţiilor şi meşteşugurilor tradiţionale;

- tipărirea şi difuzarea cu prioritate către aşezămintele culturale de broşuri şi materiale de specialitate cu rezultatele activităţii noastre, precum şi materiale privind educaţia permanentă şi activitatea culturală de pe raza comunei Băleşti;

- achiziţionarea unui autovehicul pentru deplasarea în judeţ şi în ţară.
Condiții pentru realizarea obiectivelor
1. Asigurarea unei baze de antrenament si joc decente, cunoscut fiind faptul ca suprafața de joc este una dintre cele mai proaste din Liga a IV-a, lipsa unui sistem eficient de irigat și un drenaj corespunzător producând deteriorarea suprafeței de joc. De asemenea, prin amenajarea corespunzătoare a unei suprafețe de antrenament in spatele porții dinspre Est, se poate proteja suprafața de joc.
2. Amenajarea vestiarelor; lipsa dușurilor fiind o problemă destul de serioasă pentru o echipă care efectuează antrenamente zilnic, atât din punct de vedere al recuperării cât și al igienei. În lipsa acestora,
sportivii sunt nevoiți ori să se spele cu apă rece direct la pompa de lângă vestiare (lucru total contraindicat in perioadele reci), ori să plece acasă fără a se spala, fiind transpirați, plini de noroi, etc.
3. Amenajarea unei tribune pentru spectatori, unii oameni evitând să vină la meci datorită faptului că ar insemna să stea în picioare o perioadă lungă de timp.
4. Asigurarea unor venituri decente jucătorilor, și la acest capitol situându-ne sub echipe situate în clasament cu multe poziții sub noi.
5. Asigurarea unui supliment alimentar după meciuri, în anumite situații trecând și 2-3 ore până jucătorii să ajungă acasă.
6. Asigurarea de apă plată la meciurile din deplasare, acest lucru fiind realizat până acum în ultimii 4 ani și jumătate de antrenorul echipei, Domnul Dan Vasilică. 
7. Asigurarea unui protocol minim arbitrilor, lucru absolut normal și de bun simț. Acest protocol a fost până acum asigurat exclusiv de către Managerul echipei Mihuțoiu Dumitru-Daniel.
8. Asigurarea unui venit lunar antrenorului principal.
9. Acordarea unei prime de obiectiv, în cazul atingerii performanțelor mai sus menționate, a întregii echipe tehnice. Această primă de obiectiv să fie stabilită de Consiliul Local, în raport cu veniturile acordate jucătorilor.
10. Primele jucătorilor să fie acordate lunar, și nu cum erau până acum după finalul campionatului. Acest aspect este unul dintre cele mai importante, deoarece situația foarte multor jucători este una precară, iar primirea banilor după aproape 5 luni de la începerea pregătirilor îi obligă pe jucători să-și găsească alte surse de venit, lucru care afectează prezența la antrenament.
11. Asigurarea transportului jucătorilor la antrenament, acest lucru a fost făcut în ultimii 4 ani de antrenorul echipei Dan Vasilică cu mașina personală.

SIMULARE BUGETARĂ TUR 2015-2016
Seniori
I. PRIME JUCĂTORI
Titular =100 lei
Rezervă+portar de rezervă = 50 lei
Rezervă neutilizată = 25 lei
14 echipe, 13 meciuri, 13 victorii
Lot de 18 jucători, 16 jucători de câmp plus doi portari
11 titulari x 100 = 1.100 lei
4 rezerve utiliz. + portar rez. = 250 lei
3 rezerve neutilizate x 25 = 75 lei
Antrenor principal = 200 lei.

Delegat = 50 lei
Antrenor secund = 50 lei
TOTAL    1.725 lei/etapă
1.725 x 13 etape = 22.425 lei;

Juniori
1. 2000 lei acordați in funcție de prezența la antrenamente, minutele jucate și performanța echipei
2. Primă antrenor principal (doar in cazul in care echipa este la finalul turului  pe locul 1 sau la maxim 4 pct. de locul 1) 
650 lei /50 lei pe meci
TOTAL 2650 LEI
II. SALARIU ANTRENOR PRINCIPAL
600 lei/lună, acordat în perioada de pregătire și campionat august-decembrie.
5 luni x 600 = 3.000 lei
III. Decontarea transportului jucătorilor la antrenament
Pentru reducerea la minim a costurilor, acest lucru ar urma să fie făcut ca și până acum de antrenorul principal cu mașina personală, calculul fiind făcut astfel:
Tg Jiu -Bălesti 6 km (tur-retur 12 km)
Pentru prezența unui nr. de aproximativ 15 jucători la antrenament, este nevoie de 3 curse atât înainte de antrenament, cât și după antrenament.
Distanta acoperită este de 60 de km zilnic. 
60 km x 5 zile/săptămână = 300 km/săptămână
300 km x 4 săptămâni = 1200 km
1200 km x 6 l/100 km= 72 l x 6,3 lei/litru = 453 lei/lună
450 x 5 luni (aug,sep,oct,nov, dec.)=2.250 lei
IV. Apă plată pt. meciurile din deplasare juniori și seniori
12 sticle x 2 lei = 24 lei x 6 meciuri deplasare = 144 lei
V. Protocol arbitrii 20 lei
7 meciuri acasă x 20 lei = 140 lei
VI. Supliment alimentar jucători juniori și seniori
36 de jucători x 5 lei = 180 lei
180 x 13 etape = 2.340 lei
VII. Arbitraj și asistență medicală 500 lei
7 x 500 = 3.500 lei
VIII. Transport la meciuri
Aproximativ 2.500 lei
General total   38.900 lei.
La căminele culturale încercăm să ne descurcăm în primul an cu cca. 39.000 lei urmând ca în anii următori suma să crească substanţial având în vedere obiectivele pe care ni le propunem.
Costurile pentru programele si proiectele propuse vor rămâne la fel în funcţie de amploarea evenimentelor dar se va trece la diversificarea programelor si proiectelor culturale care se vor realiza prin fonduri extrabugetare.

Pentru buna funcţionare a instituţiei voi avea o continuă preocupare pentru autoreglarea întregului sistem în funcţie de finalitatea sa principală – valoarea de ordin spiritual, estetic, artistic şi circulaţia acesteia în societate – iar pe de altă parte voi acorda atenţia necesară aspectelor de ordin material ce ţin de supravieţuirea cultural-sportivă şi de dezvoltarea ei din punct de vedere economic.
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